



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV
XIX Nr. 3842

Marți
20 februarie
1962

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- DECLARAȚIA GUVERNULUI SOVIETIC
- Impotriva înarmării atomice a Germaniei occidentale
- Grupul de la Savannaket sabotează formarea unui guvern național de coaliție
- Guvernul S.U.A. își intensifică agresiunea în Vietnamul de sud

Alte colective din Valea Jiului își iau angajamente mobilizatoare în întrecerea socialistă

Cuvîntul minerilor de la Lonea

În lumina Directivelor C.C. al P.M.R. colectivul de mineri, tehnicieni și ingineri de la mina Lonea și-a prevăzut printre alte obiective de întrecere următoarele:

- Să depășească planul anual de producție cu 15.000 tone cărbune;
- Să realizeze un randament mediu de 1,165 tone pe

post față de 1,140 tone pe post cit este planificat;

— Să obțină o economie la prețul de cost în valoare de 600.000 lei la activitatea de producție;

— Să realizeze o viteză de avansare lunară în abatajele cameră de 70 m.;

— Să extragă cu susținere metalică o producție de 100.000 tone cărbune.

Îmbunătățirea cărbunilor preparați

Muncitorii, tehnicienii și inginerii preparației Petrila și-au luat angajamente de întrecere care prevăd printre altele:

— Depășirea planului de producție la brichete cu 13.000 tone;

— Îmbunătățirea indicelui de recuperare cu 0,5 la sută;

— Îmbunătățirea coeziunii la brichete cu 0,1 la sută;

— Incadrarea în prevederile TAS-urilor la cenușă;

Piese de schimb și utilaje miniere de calitate superioară

Colectivul Uzinei de reparat utilaj minier din Petroșani, folosind experiența acumulată anul trecut, își ia următoarele angajamente pe anul 1962:

— Să îndeplinească planul de producție în 11 luni și să dea peste sarcina planificată producție marfă în valoare de 5.000.000 lei;

— Să depășească productivitatea muncii planificată cu 1,5 la sută prin extinderea micii mecanizări;

— Să reducă prețul de cost la întreaga producție marfă cu 1 la sută față de sarcina pla-

— Realizarea unei economii la prețul de cost în valoare de 300.000 lei;

— Pentru ridicarea nivelului tehnic al producției se va pune în funcție cel de-al doilea filtru la flotație. De asemenea, se vor înlocui aparatele la jgheburile 10—80 Rheo și se vor repara cupele de la elevatorul de bruți nr. 3.

nificată, realizând economii suplimentare în valoare de peste 1.000.000 lei;

— Să îmbunătățească calitatea produselor prin punerea în fabricație a unor noi tipuri de utilaje la nivelul tehnicii moderne între care stilpi de abataj, perforatoare pneumatice și împingătoare de crațere;

— Să introducă metode avansate în procesul de producție prin aplicarea turnării în coji de bachelită, mecanizarea formării mai multor repere în turnătorie și extinderea producției pieselor forjate în ma-



Porojan Maria este depănătoare frunțasă la „Viscoza“ Lupeni. Ea s-a angajat să depene cite 1000 kg. fire fără nici un rebut. În luna ianuarie, ea a depănat 2.160 kg. fire de bună calitate.

CARTEA TEHNICĂ ÎN SPRIJINUL PRODUCȚIEI

Literatura tehnică este îndrăgită din ce în ce mai mult de minerii din Lupeni. Responsabilii celor 8 biblioteci mobile organizate la exploatarea minieră și preparația din Lupeni, au desfășurat o bogată activitate în sprijinul producției.

Recenziile unor manuale tehnice și expunerile pe diferite teme de tehnică minieră și mecanică minieră au atras un număr mare de iubitori ai literaturii tehnice. În acest an au fost împrumutate de către cititori de la bibliotecile volante aproape 200 de volume tehnice, iar la acțiunile organizate la locul de muncă prin prelucrarea referatelor din „Manualul minerului“, „Călăuză rambleiatorului“, „Cartea lăcătușului“, „Mașini miniere

Dia activitatea comitetelor de femei

Comisile de femei din Valea Jiului desfășoară în această perioadă o bogată activitate cultural-educativă.

În toate localitățile Văii Jiului sînt organizate 426 cercuri de citit pe străzi și cartiere, în care activează 6.390 de gospodine. În cercurile de citit au fost prelucrate diferite materiale cum sînt: „Educația copiilor“, „Legătura părinților cu școala“, „Cum să prevenim incendiile“ și altele.

Cercurile de citit care desfășoară o activitate bună sînt cele conduse de Haidu Elena, Benea Valeria din Petroșani, Gorobel Margareta din satul Maleia și altele.

Comisia orașenească de femei din Petroșani a organizat 16 biblioteci de casă, de la care au împrumutat cărți 2.130 de femei.

A. MICULESCU
corespondent



Indrumarea muncitorilor pentru a îndeplini cu regularitate sarcinile de plan și a executa lucrări de calitate — iată sarcina principală a fiecărui maistru în procesul de producție. De această sarcină se achită în mod conștiincios și tânărul maistru Marineteț Alexandru de la atelierul electric al minei Petrila.

ÎN CLIȘEU: Maistru Marineteț Alexandru explică muncitorilor Glodeanu Iuliu și Keilling Adolf schema de funcționare a unei instalații energetice din subteran.

Rezultate îmbucurătoare

În ziua de 16 februarie, toți muncitorii feroviari au obținut rezultate bune în muncă.

Ceferiștii din Petroșani se pot mândri cu rezultatele lor deoarece ele au întrecut cu mult așteptările.

Astfel, numărul de vagoane încărcate a fost depășit cu 6 la sută, iar tonele încărcate au depășit și ele cu 5,7 la sută norma fixată. Sarcina statică a fost îmbunătățită cu 3,7 la sută, iar tonajul pe tren a crescut cu

3,8 la sută. Cursa goală a vagonului de marfă a fost redusă cu 9,5 la sută.

Cele mai frumoase rezultate au fost obținute de către stația Petroșani, evidențiindu-se în mod special tura condusă de șeful de tură Ilinca Gheorghie.

I. CRIȘAN

Randamente mari

În primele 17 zile ale lunii februarie, în toate abatajele cameră ale sectorului III de la mina Petrila s-au obținut randamente medii de peste 6 tone cărbune pe post. În abatajul cameră nr. 5 vest în care lucrează brigada minerului Bartok Iosif, de exemplu, s-a realizat în acest timp un randament mediu de 6,7 tone cărbune pe post.



Cartea a devenit un prieten nedespărțit al ceferiștilor. În fiecare zi la biblioteca Depoului C.F.R. Petroșani vin zeci de feroviari pentru a împrumuta cărți.

Iată-i în fotografie pe mecanicul instructor Crișan Oligon împreună cu tânărul mecanic de locomotivă Ungur Iosif răsfoind o carte tehnică de specialitate.

CARNET

Spectacol în cinstea muncitorilor feroviari

Duminică înainte de amiază, sala clubului C.F.R. a fost arhiplină. Zeci de muncitori au venit să asiste la conferința ținută de tov. Negruț Clement, secretar al Comitetului orașenesc de partid care a vorbit despre eroicele lupte ale ceferiștilor și petroliștilor din 1933.

După aceea actorii Dana Pantazopol, Stela Popescu, Alexandru Zecu, Gheorghe Midea și Lucian Temelie au citit artistic poezii închinat gloriosului eveniment de acum 29 de ani.

În continuare elevii Școlii de 7 ani nr. 3 Petroșani au prezentat un program pregătit cu prilejul Zilei ceferiștilor. La această școală nou renovată, mult îmbogățită în ultimii ani, învață majoritatea fiilor de ceferiști din Petroșani. Pionierii și elevii școlii s-au pregătit intens pentru a prezenta în fața părinților lor un program cit mai bogat.

Cînd cortina s-a ridicat zeci de palme bătătorite de muncă au aplaudat cu căldură pe cei ce le-au pregătit această surpriză plăcută. Încurajați astfel, micii artiști au făcut totul ca programul să placă celor prezenți, ca aplauzele să fie meritare.

Programul a început cu poezia „Sirena lui Vasile Roaită“ de Marcel Brestășu, recitată de fiica de ceferist Bara Viorica din clasa a VI-a. Alternînd cu alte numere au fost recitate și poeziile „Grivița“ de Ioan Zăgan, „Ateleierele Grivița 1933“ de Nina Cassian, „Sirena lui Vasile Roaită“ de Al. Șabighian și „Sirena“ de Marcel Brestășu. Poeziile au fost recitate de elevele Urișescu Stela, Vlădan Emilia, Vasilescu Doina și Popescu Ioana.

De mult succes s-a bucurat interpretarea elevului Latco Vasile, care a prezentat la muzică un potpourri de muzică populară. Acest elev talentat este cunoscut de la concursul cultural-artistic al pionierilor și școlărilor din acest an, cînd a reușit să se claseze pe locul 1, cîștigînd astfel dreptul de a participa la faza regională a concursului. Elevul Drăguț Constantin, la acordeon, a interpretat cu succes o frumoasă suită de muzică populară care, de asemenea, s-a bucurat de aprecierea celor prezenți. Elevele Bara Viorica, Urișescu Stela și Hăneș Doina au dovedit măiestrie în executarea dansului popular rusesc „Mofturoasa“. Cele cîteva cîntece populare cîntate de elevele Vlădan Angela, Vlădan Emilia, precum și elevul Vlad Nicolae, care s-au bucurat de un bine meritat succes, au întregit prima parte a programului.

În încheiere s-a prezentat scena „A fost în 1933...“ care evocă evenimentele glorioase de la Grivița și prezintă, în contrast cu viața de atunci, viața fericită pe care o trăiesc copiii patriei noastre libere. Elevii interpreți printru care Vlădan Angela, Vlad Nicolae, Boța Miron, Horga Miron, David Viorica, Drăguț Constantin, Moldovan Mircea, Berzan Doina, Latco Vasile au cîștigat pe bună dreptate simpatia celor prezenți. La realizarea scenei și-a dat concursul și tov. Rusu Petru, muncitor la mina Petrila, care deși cu mulți ani în urmă a terminat școala, a ținut să dea o mîna de ajutor micilor artiști elevi în realizarea unui program cit mai bun. Și a izbutit pe deplin...

V. FULEȘI

O CONSĂTUIRE BINE VENITĂ

În sala de ședințe a minei Lupeni sînt prezenți responsabili culturali și președinții comitetelor de secții sindicale, secretarii organizațiilor U.T.M.

Este o consfătuire inițiată de comitetul de partid al minei Lupeni avînd la ordine de zi un singur punct: Analizarea posibilităților de îmbunătățire a activității cultural-educative la mina Lupeni.

Cel care au luat cuvîntul au arătat concret ce se poate face ca munca culturală să fie la nivelul cerințelor. Așa de exemplu, tov. Furdul Petru, președintele comitetului de secție de la sectorul III a arătat că s-a hotărît crearea unei orchestre de muzică populară și a unei brigăzi artistice de agitație. Tov. Predoșan Ioan, președintele comitetului de secție sindicală de la sectorul VII transport a remarcat că în cadrul sectorului, cu luni în urmă, a existat o brigadă artistică. Însă, greutățile începutului i-au speriat pe unii artiști amatori și brigada s-a destrămat. Acum însă brigada artistică de agitație va fi activizată. Tov. Popa Eugen, secretarul organizației U.T.M. de la sectorul IX al minei a spus că: sînt tineri talentați cu sprijinul cărora se va înființa o brigadă artistică.

Au mai luat cuvîntul tovarășii Nagy Carol, Guzgă Teodor, Sălceanu Petru, Săcărea

Steagul roșu



F O T B A L

INSTANTANEE: Tot noi am fost biruitori

Iarna asta parcă-i invidioasă pe fotbalisti din Valea Jiului, dar mai ales pe cei de la Jiul. De cum îi vede că se incing la antrenamente ori jocuri de verificare, îi trage cu zăpadă să le facă în ciudă. Mai deunăzi zăpada se cam dușese. Jucătorii și susținătorii echipei își frecau mâinile de bucurie.

— In curînd nu vom mai juca ca pe patinoar, ci pe gazon — își spuneau fotbalistii.

— Iar noi nu vom mai ascuți ovăș, dansînd tontoroiul în timp ce privim meciul — se gîndeau satisfacșii suporterii.

Bucuria a fost și mai mare cînd în oraș au început să apară afișe anunșînd înălnirea jiuliștilor cu craiovenii.

— Acum o să vedem un meci fain, precum și stadiul de pregătire al echipei, spuneau suporterii în așteptarea meciului.

Cînd a văzut însă că fotbalistii nu se dau bătuti, iarna care se retrăsese parcă a pornit o nouă ofensivă. Din înalt au început să cadă zi și noapte fulgi mari de zăpadă. Vîntul a sărit și el în ajutor învîlătucînd totul în scame albe de nea. Zorii zilei cînd trebuia să aibă loc meciul au găsit totul troienit. Ți-ai găsit însă ca iarna să se mulțumească doar cu atît? Ii da fest de parcă ar fi lucrat în acord.

— Ce ne facem fraților, că azi nu vedem meci — se tînguiau spectatorii, ascuzîndu-se de viscol și ninsoare.

Cei mai temerari făceau o raită pînă la stadion să „sondeze” terenul. Acolo, o mașină duduind din greu bătucea zăpada ca un compresor.

— Măi, măi, să știi că s-ar putea să vedem meci — și plecau să răsîndească vestea cea bună.

După mașină a intrat în funcție tăvălugul, iar după el... fotbalistii și spectatori. Tăcerea geroasă a după-amiezii de iarnă a fost des-ctămată de loviturile în minge ale jucătorilor, de aplauzele și încușajile celor din tribune. Meciul a luat sfîrșit. Suporterii au plecat mulțumiți spre casele lor. Păreau că spun iernii: Tot noi am fost biruitori!

D. CRIȘAN

Minerul Lupeni a cîștigat în R. D. G.

Minerul Lupeni a susținut duminică, în compania echipei Turbine Erfurt, primul meci din cadrul turneului întreprins în R. D. Germană. Seara, emisiunea sportivă a posturilor noastre de radio a fost așteptată cu legitimă nerăbdare de iubitorii fotbalului din întreaga Vale a Jiului, dar mai ales de cei din Lupeni. Pe calca undelor a sosit o veste îmbucurătoare. Echipa din Lupeni a cîștigat cu 2—1 după ce la pauză conducea cu 2—0.

După cum arată și scorul echipa minerilor a pornit încă din primele minute la atac. În minutul 13 lupeneni înscriu prin Szöke primul gol. Nu trec decît 5 minute de joc și Cucu majorează scorul la 2—0. În repriza doua gazdele fac totul pentru a egala dar nu reușesc decît să reducă din handicap.

Jiul Petrița — C.S.O. Craiova 2-1

Zăpada căzută din abundență a făcut ca înălnirea dintre Jiul Petrița și C.S.O. Craiova să nu se poată ridica la un nivel tehnic superior. Cert este faptul că nici echipa gazdă nu a jucat însă la nivelul cu care ne obișnuise în meciurile anterioare, ceea ce a făcut

ca ei să obțină doar o victorie la limită. Scor final: 2—1. Golurile au fost marcate de Tilvescu din 11 metri și Farkas, respectiv Oblamenco pentru craioveni.

Potrivit programului joi, Jiul a înălnit echipa de tînetet. Prima

garnitură s-a mișcat bine obținînd victoria cu scorul de 10-1. Au marcat: Dumitriu 3, Ciornoavă 2, Melinte 4, Martinovici 1. Golurile au fost marcate în urma unor pase și combinații frumoase soldate cu multe șuturi pe poartă.



Opt dintre copiii taberei de schi de la Lonea în frunte cu instructorul lor sînt gata de plecare. Cu toții zîmbesc fericiți. De ce oare? Pleacă la Predeal unde vor participa la concursuri.

Concurs de schi

Concursul de schi din Valea Jiului închinat Zilei cefeștiilor s-a bucurat de un frumos succes. Zeci de tineri s-au întrecut la slalom special, slalom uriaș și coborire pentru a ocupa un loc cît mai bun.

Iată cîteva rezultate:
Slalom special. Băieți (în ordine) Doroi Octavian, Szep Mihai, Carlet Gheorghe; Juniori: Birlida Dumitru, Bano Francisc, Halasz Alexandru; Seniori: Todor Gheorghe, Birlida Dan, Oană Alexandru; Slalom uriaș: Juniori: Birlida Dumitru, Nicoară Constantin, Pavel Gheorghe; Seniori: Inel Ioan, Birlida Dan, Oană Alexandru; Coborire: Băieți: Edelmi Francisc; Fete: Tănase Maria, Șerban Maria, Carlet Nuși; Juniori: Boniș Francisc, Botă Alexandru, Boniș Nicolae, Perechiu Alexandru; Seniori: Inel Ioan, Edelin Francisc, Ulrich Adolf.

Pe lingă slalom și coborire au avut loc și sărituri de la trambulină.

Primul loc a fost ocupat de Birlida Dumitru cu o săritură de 12 metri urmat de Tudor Gheorghe cu 11 și Olaru Ioan cu 7 metri.

Rugbiștii în cantonament la București

La ultimele două ediții ale campionatului republican de rugbi a participat, cu mult succes și echipa Știința Petroșani. Cu această ocazie s-a observat că de fiecare dată echipa obținea forma maximă după etapele a IV-a sau a V-a.

Anul acesta, analizîndu-se situația echipei, s-a hotărît ca echipa să susțină cîteva meciuri de verificare înainte de începerea campionatului.

Dacă pentru studenți ziua de 5 februarie a însemnat prima zi din vacanță, pentru componenții lotului echipei de rugbi Știința a coincis cu prima zi din cantonamentul organizat de Asociația studenților din Institutul de mine la București.

După un examen medical efectuat în mod riguros și detaliat la dispensarul sportiv din București, jucătorii și-au început antrenamentele la baza nautică Știința de la lacul Herăstrău.

În fiecare dimineață puteau fi văzuți, pe aleile parcului, sportivi îmbrăcați în treninguri alergînd de zor sau efectuînd exerciții de gimnastică. Antrenamentele decurgeau normal, așa cum fuseseră stabilite înainte de a pleca în cantonament de către antrenorul echipei, Ureche Nicolae.

Ou a fost uitat nici balonul oval. S-a lucrat mult pentru desăvîrșirea îndemînării cu balonul și pentru îmbunătățirea tehnicii individuale.

S-a trecut apoi la un meci de verificare cu Grivița Roșie, la 8 februarie. În cadrul acestui joc s-a urmărit gradul de pregătire fizică și tehnică a echipei în vederea meciului cu Progresul, primul din cadrul „Cupei 6 Martie”.

Meciul și-a atins scopul. S-a remarcat în mod special compartimentul înăntării care deși lipsit de aportul lui Rimniceanu și Petraru (bolnavi) a luptat pentru cîștigarea flecărului balon, pentru ca mijlocul la deschidere, Stolan să-l distribuie cu precizie și rapiditate liniei de treferturi. Linia de treferturi a fost o revelație în care au excelat Sorin Nicolescu și Dinu Rotaru, iar arpile I. Ohriac și A. Molseanu și-au adus un consistent aport.

Duminică 11 februarie, pe terenul I.T.B. din șoseaua Olteniței s-a inaugurat sezonul oficial de rugbi cu disputarea primelor meciuri din cadrul „Cupei 6 Martie”. Echipa Știința Petroșani i-a fost opusă echipa Progresul. După un meci în care inițiativa a aparținut meru studenților, jocul a luat sfîrșit cu un rezultat de egalitate: 3—3 (au înscris Ghiuzelea printr-o lovitură de picior căzută pentru Progresul și A. Mateescu printr-o lovitură de picior pentru Știința). Conform regulamentului a fost necesară executarea de către fiecare echipă a 5 lovituri de picior prin cinci jucă-

S-a încheiat etapa I-a a întrecerilor Sportachiadei de iarnă a tineretului

Incepute cu două luni și jumătate în urmă, întrecerile sportive din cadrul Sportachiadei de iarnă a tineretului, etapa pe asociație, au luat sfîrșit la data de 18 februarie 1962.

Rezultatele înregistrate în această primă etapă (20.144 participanți) confirmă interesul manifestat de către consiliile asociațiilor noastre sportive în această direcție. Fără îndoială că la aceste succese se adaugă și sprijinul și îndrumarea organelor U.T.M. din întreprinderi și localități, precum și controlul și îndrumarea de către membrii comisiei orășenești de organizare a Sportachiadei de iarnă a tineretului.

Dacă cifra de 20.144 participanți reprezintă un succes față de edițiile anterioare, trebuie avut însă în vedere că la edițiile trecute vîrstă participanților era obligatorie de la 14 ani în sus. În acest an regulamentul sportachiadei a dat posibilitatea să se întreaacă tuturor tinerilor care au implinit vîrsta de 10 ani. Ținînd cont de faptul că din cei 20.144 participanți, peste 4.000 sînt tineri din cadrul școlilor elementare, se vede că nu am făcut totul în antrenarea majorității membrilor U.C.F.S. în întrecerile din cadrul Spar-

tachiadei de iarnă a tineretului. Așa de pildă, putem cita o serie de asociații sportive care au făcut prea puțin sau unele chiar nimic. În ceea ce privește mobilizarea tineretului la întreceri.

Pentru a asigura campionilor asociațiilor sportive o continuitate în pregătire pînă la organizarea etapei a II-a, consiliile asociațiilor sportive au datoriat de a organiza întreceri interne sau chiar cu invitarea altor asociații sportive.

Etapa a II-a conform planului stabilit urmează să se desfășoare pînă la data de 11 martie 1962, iar etapa III-a — etapa orășenească — se va desfășura la data de 25 martie a. e.

Consiliilor asociațiilor noastre sportive le revine sarcina importantă de a folosi din plin perioada etapei a doua, pentru organizarea întrecerilor ca ele să se desfășoare în toate orașele și localitățile din Valea Jiului.

De felul cum organele în drept (consiliile asociațiilor sportive, comisile de organizare pe centre și cea orășenească) vor organiza activitatea depinde obținerea unor rezultate superioare edițiilor anterioare.

S. BALOI

CAMPIONATUL DE BOX

Recent, în orașul Hunedoara s-a desfășurat etapa regională a campionatului individual de box pentru juniori și seniori.

La aceste întreceri pugilistice, din Valea Jiului au participat echipa de seniori a asociației sportive Minerul Lupeni, precum și cinci juniori de la asociația sportivă Parîngul Lonea. La întreceri au mai participat și sportivii orașelor Alba Iulia, Brad și Hunedoara.

După întreceri dirze, la seniori, reprezentanții Văii Jiului, Brezoianu Dumitru (categoria hîrtie), Smiguleț Ioan (categoria cocoș) și Vilceanu Dumitru (categoria semi-

greu) au devenit campioni regionali, cîștigînd totodată dreptul de a participa la etapa următoare. Foarte bine s-a comportat și tînetul Sarăcin Nicolae dar o eroare de arbitraj l-a frustat de victoria pe care ar fi meritat-o cu prisosință.

La juniori Valea Jiului a obținut două titluri de campion regional, ceea ce nu s-a mai reușit de multă vreme, deoarece asociațiile noastre cu secții de box nu au dovedit preocupare pentru creșterea cadrelor tinere. Oricum este un merit al celor doi tineri din Lonea, Santa Nicolae și Dan Ioan. Ei nu trebuie să uite că titlurile de campion regional îi obligă ca în viitor să se pregătească cu toată seriozitatea, iar asociația sportivă să le acorde tot sprijinul cuvenit.

Întrecerile de gimnastică ale elevilor

Duminică a avut loc la Deva, faza regională a campionatului republican de gimnastică al școlilor medii. La întreceri au participat cîte 4 echipe atît la băieți cît și la fete. Orașele Deva și Petroșani s-au prezentat cu cîte o echipă de băieți și fete, fiecare, în timp ce Alba Iulia a aliniat cîte două echipe feminine și două masculine. După întreceri viu disputate, locul I pe echipe fete a fost ocupat de reprezentativa Devei urmată de Alba Iulia I și Petroșani.

La băieți primul loc a revenit gimnaștilor de la Alba, urmați de devenii și petroșăneni.

În cadrul întrecerilor individuale, un succes remarcabil a obținut Vasile Liliانا elevă în clasa VIII-a a Școlii medii din Petroșani care a ocupat locul II pe regiune la categoria I-a junioare, loc ce-i dă dreptul să participe la faza finală ce va avea loc la București. În întrecerile la sol, categoria I-a juniori, primul loc a fost ocupat de elevul Șardi Ștefan, de asemenea, din Petroșani.

CORNEL TAUTU

prof. PETERFI EUGEN

S-a aprins lumina și pe strada noastră

Acum câteva zile, doi tineri au jăcut ocolul orașului nostru. Unul pe nume Marta Pantelemon, purta pe umăr o pereche de „pisici”, iar celălalt, Dumitru Constantin, ducea o cutie mare de carton.

După ce Marta și-a pus pe picior „pisicile” s-a urcat pe rând pe stâlpii de beton și a început să lucreze la instalația electrică. Deși era frig, cei doi lucrau de zor. De ce oare atita grabă? Măști nu știau că la sediul de U.T.M. ei își luaseră angajamentul ca până spre seară să electrifice străzile încă neluminate ale orașului lor mineros, Uricani.

Cei doi tineri s-au ținut de cuvânt: s-a văzut seara când s-au aprins becurile. În drumul lor spre casă minerii spuneau mulțumiri: A venit lumina și pe strada noastră.

I. VARIASĂ
correspondent

VIAȚA DE PARTID

Grupele de partid — sprijin prețios în rezolvarea sarcinilor organizației de bază

În cadrul organizației de bază din sectorul III al minei Petrița, ca și în alte organizații de bază din sectoarele exploatareilor miniere, au fost create grupe de partid.

Orearea grupelor de partid a contribuit la îmbunătățirea substanțială a muncii de partid, la activizarea fiecărui membru și candidat de partid pe bază de sarcini concrete izvorite din particularitățile și nevoile fiecărui loc de muncă. Astăzi, deși organizația de bază numără aproape 150 de membri și candidați de partid, n-a mai rămas nici un membru și candidat de partid fără sarcini concrete. Prin intermediul grupelor de partid, biroul organizației de bază are posibilitatea să cunoască mai temeinic munca, capacitatea și pregătirea politică și profesională a membrilor de partid, să antreneze cu sprijinul membrilor și candidaților de partid și a tovarășilor din activul fără de partid pe toți muncitorii, inginerii și tehnicienii la lupta pentru sporirea continuă a producției, productivității muncii și reducerea prețului de cost.

În fruntea grupelor de partid, ca organizatori, au fost aleși membri de partid cu experiență în munca politică, fruntași în producție, care se bucură de prestigiu în rândul colectivului, așa cum sînt tov. Nebela Francisc, Crișan Petru, Bartolomei Aurel. Organizatorii grupelor de partid constituie un sprijin prețios în rezolvarea sarcinilor ce stau în fața biroului organizației de bază. Biroul se consultă cu organizatorii grupelor de partid în principalele probleme ale muncii politice, ale activității economice. În acest scop organizatorii grupelor de partid sînt invitați la fiecare ședință a biroului organizației de bază cu care prilej se stabilesc sarcinile grupelor de partid în legătură cu îndeplinirea unor hotărâri ale adunărilor generale. Un sprijin valoros au a-

cordat, de pildă, grupele de partid biroului în prelucrarea Directivelor G.C. al P.M.R. cu privire la principalele criterii ale întrecerii socialiste. Aceste Directive au fost prelucrate cu toți minerii sectorului de către grupele de partid. Ele urmăresc zi de zi realizarea ritmică a planului de producție de către brigăzile de minerii, felul cum se achită fiecare comunist de sarcinile încredințate, intervin cu promptitudine pentru înlăturarea unor deficiențe. Una din grupele de partid a analizat cauzele rămîinerii în urmă, pe luna ianuarie, a brigăzii lui Vătafu Petrică. În urma acestei analize grupa de partid a făcut numeroase propuneri biroului privind ridicarea la nivelul realizării planului de producție a brigăzii lui Vătafu, propuneri care, cu ajutorul conducerii sectorului, au fost realizate. Drept urmare pe luna februarie brigada a lăchidat cu rămîinerea în urmă.

Grupele de partid acordă un ajutor prețios biroului organizației de bază în munca de primire în partid, în pregătirea tovarășilor care solicită primirea în partid să răspundă cite un comunist cu experiență. Grupele de partid mobilizează membrii și candidații de partid la adunări generale, la învățămîntul de partid, iar cel care lipsește de la adunări sau învățămînt sînt puși în discuția grupelor de partid.

Stabilirea sarcinilor concrete pentru membrii și candidații de partid de către biroul organizației de bază se face pe baza propunerilor organizatorilor grupelor de partid în strînsă legătură cu particularitățile și nevoile locurilor de muncă. Îndrumați de către grupele de partid, comunistii cum sînt tov. Dregheci Iosif, Codrea Gheorghe, Demeter Ioan, Picu Mircea, Bartok Ioan participă activ la îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața organizației de bază, devenind agitații entuziaști, mobilizatori al colectivului sectorului la realizarea sarcinilor de plan.

Activitatea rodnică a comunistilor este reflectată de succesele pe care le obține colectivul sectorului III Petrița de cele 1000 tone de cărbune date peste plan în prima jumătate a acestei luni, de randamentele sporite ce se realizează în abatajele acestui sector.

I. DUBEK

SĂ GOSPODĂRIM CU GRIJĂ MATERIALELE DE CONSTRUCȚII

În spatele blocurilor din centrul orașului Vulcan se află birourile șantierului de construcții nr. 10. Ce se poate vedea în jurul lor?

În jurul birourilor pot fi văzute diferite materiale; țevi de azbociment lungi de trei metri, țevi galvanizate necesare pentru instalațiile de apă, cablu electric de aluminiu cu diametrul de 13 mm. butoaie de motorină, scînduri noi, un dulap pentru ținut arhivă. Mai la o parte, în fața atelierului de fierărie, se pot vedea butoaie pline cu smoală, cupe de betoniere, cupe de vagonete, coșuri metalice pentru transportul cărămizii la înălțimi, tomberoane pentru transport mortar și cărămidă, tomberoane fără roți, iar la atelierul de lăcătușerie, într-un colț, sînt depozitate lăcăte și manșoane pentru șelă a căror șuruburi și piu-

lițe sînt îngropate în pămînt, precum și un tablou electric de măsură.

Într-un alt loc, lângă birourile șantierului, se mai găsesc circa 70 de paturi și elemente de radiatoare pe care ploaia și zăpada nu le-au ocultat, acoperindu-le cu un strat de rugină pentru a le feri de frig. Oare aceasta nu contribuie la ridicarea prețului de cost al construcțiilor? Desigur că da. Dar probabil o astfel de întrebare nu și-a pus niciodată conducerea șantierului Vulcan.

Conducerea tehnico-administrativă va trebui să ia de urgență măsurile necesare ca în cel mai scurt timp să fie remediate lipsurile ce mai persistă încă la șantierul de construcții nr. 10 din orașul Vulcan.

I. ARAMA
correspondent

Acțiune de muncă patriotică

Organizația U.T.M. a minei Uricani a organizat recent o acțiune patriotică în vederea curățirii zăpezii de pe căile de transport din incinta minei.

La această muncă au participat

circa 300 de tineri, evidențiindu-se în mod deosebit tovarășii Ghiur Ștefan, Dömöș Ștefan, Lucaci Romulus, Unguroiu Enache, Catuși Alexandru, Bădescu Traian și Rădescu Ioan.

NOTA: De ce gen e cuvîntul „animal”?

Pînă într-o dimineață geroasă din această lună, cînd am izbutit să urc în autobuzul local cu nr. 51.110, am crezut că vorba de mai sus e de gen neutru, pe simplitud considerent emnat în manualele de romînă că primește „un” la singular și „două” la plural. Marc mi-a fost surprinderea cînd taxatoarea (o femeie cu ochelari) de pe autobuz, cu tot dinadinsul, a încercat să-mi schimb be această convingere. Iată cum a fost:

Am așteptat în stație vreo 30 de minute. Eram cam mulți, vreo 20—25 de persoane. Autobuzul a fost luat cu „asalt”. Dar tot n-au reușit să urce cu toții, deși taxatoarea susținea morții că mai este loc. Nu se știe unde o fi văzut loc, pentru că de fapt nu era rădăci. Vreo 60 de persoane se-mbulzeau de-a valma. Fiecare încerca, ca măcar într-un picior, să ajungă la timp la serviciu.

Printre ultimii care reușiseră să se urce se afla și o femeie. Și-a întins mina să se prindă de ceva, pentru că altfel risca să rămînă suspendată. Taxatoarei probabil nu i-o fi plăcut chipul femeii (altfel nu se explică comportarea

avută, deoarece în prealabil nu se împlinise nimic!) și subit îi veni ideea să facă „educație” călătorilor. Oricum o fi fost i se adresă femeii pe un ton prea puțin măgulitor și cu o expresie de-a dreptul insultătoare: „Ce te-mbrînțești așa, animalo!”. De fapt cu toții se îmbrînțeau (drept să fim mai mult din vina celor de la I.C.O. cărora li se datorează circulația defectuoasă a autobuzelor). O clipă am rămas nedumerit, apoi m-am gîndit la acordul... gramatical. N-am avut prea mult timp pentru reflecție, deoarece femeia apostrofată a răspuns în același fel! Dacă doi spun că... Insfirșit. Din gura a două femei am auzit că „animal” și-a schimbat genul! În tot cazul gura taxatoarei se auzea de-a binelea. A urmat o scenă penibilă pentru toți călătorii, scenă provocată de taxatoarea în cauză.

Ar fi necesar ca taxatoarea să-și procure un manual de gramatică, iar conducerea I.C.O. să-i ofere un „tratat” de bunăcuvîntă. Poate cu anexarea unei note de plată...

V. ADRIAN

Înainte de termen

Muncitorii de la centrala termică a întreprinderii „Viscoza” Lupeni au obținut realizări frumoase în muncă. Ei au reușit să termine cu 3 zile înainte de termen curățirea de zgură a cazanelor nr. 1 și 2 de 300 m. c. și, respectiv, de 340 m. c. La această lucrare un efort deosebit au depus fochiștii Incze Iosif, Szilosi Ioan și alți muncitori din brigada copdusă de comunistul Strinu Ioan. Colectivul de muncitori de la centrala termică a executat, de asemenea, reparații de calitate la pompele centrifugale care alimentează cu apă cele două cazane.

Un alt obiectiv care a stat în fața muncitorilor de aici, a fost îmbunătățirea condițiilor de muncă. Pentru rezolvarea acestui obiectiv, s-a montat un ventilator la centrala termică, lucrare la care s-au evidențiat tovarășii Moraru Gheorghe, Filip Aurel, Popescu Titu și alții.

LAZAR DEMETER

A APĂRUT:

Stejarii nu cresc în 5 zile

de PAVEL CÎMPEANU

Romanul „Stejarii nu cresc în cinci zile” al scriitorului Pavel Cîmpeanu se înscrie în linia evocării luptei duse de poporul român, în frunte cu comuniștii, împotriva fascismului, împotriva terorii regimului burghez-moșieresc, pentru eliberarea sa de sub jugul exploatareii capitaliste.

Romanul narază un episod din lupta ilegală a uteciștilor, îndrumați de partid, episod care se petrece în anul 1937, în preajma celei de-a XX-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Deosebit de pregnant reușește

autorul să contureze chipurile celor doi adolescenți — personajele centrale ale narațiunii — ferme, cătoare în autenticitatea, spontaneitatea, puritatea sufletească și entuziasmul lor.

Cartea „Stejarii nu cresc în cinci zile” îmbogățește proza românească contemporană, cu un nou roman pentru tineret, educativ, mobilizator, cultivînd în tinerii cititori dragostea și recunoștința față de lupta plină de abnegație a comunistilor, față de glorioasele tradiții de luptă ale clasei muncitoare din România.

Utilaje lăsate în paragină

În urmă cu aproape două luni, șantierul T.C.M.C. Corolești s-a angajat să execute lucrările de înălțare a liniei ferate C.F.R. ce trece pe lângă poarta uzinei electrice din Vulcan. Tot atunci s-au mai transportat la fața locului o betonieră pentru preparat mortar, o cupă metalică pentru încălzit apă, o ladă cu ciment și alte unelte.

Lucrarea a fost începută, dar nu și terminată. O dată cu venirea lernlii constructorii de aici, au lăsat în paragină toate utila-

jele care zi și noapte sînt supuse intemperiiilor naturii. După cum se vede și din clișeul de față, acest lucru nu îngrijorează cituși de puțin conducerea administrativă a șantierului Corolești. De ce?



Viitorul orașului Divnogorsk l-am văzut pentru prima dată

ORAȘUL VISURILOR

de O. MORSKOV

Într-una din camerele filialei de la hidrocentrala din Krasnoiarsk a Institutului „Gidroenergo-proekt” din Leningrad.

Cu entuziasm tineresc mi-a vorbit arhitectul Gherman Serkov despre viitorul noului oraș siberian și, ascultîndu-l, aveam impresia că văd prin fereastră — în locul troienelor și al căsuțelor din lemn înfundate în ele — fațadele unor clădiri cu mai multe etaje, piețe și bulevarde, pe care alunecă, aidoma unor rachete, automobilele viitorului...

La numai un an după convorbirea noastră, m-am întîlnit din nou cu Gherman Serkov.

— Varianta definitivă a planului general a fost aprobată — îmi spunea el. A început montarea primelor case...

Neobișnuit de aspre par pentru un european aceste locuri. Probabil la fel au părut ele și primilor coloniști ruși, veniți aici cu multe secole în urmă. Talga nesfirșită, zăpadă veșnică, contururile bizare ale unor coline gigantice, printre

care șerpulește, ca o panglică de gheață, Enisel.

Cînd Institutul „Gidroenergo-proekt” din Leningrad a elaborat proiectele hidrocentralei de la Krasnoiarsk — cea mai mare din lume — a elab-

DIN U. R. S. S.

borat și proiectele orașelor din jurul ei.

Unul din acestea este și orașul Divnogorsk.

Ca și în anul trecut, Serkov m-a condus într-o clădire de unde se vedeau bine terasele străzilor care coborau spre Enisel. Confortabile și oarecum intime își apăreau casele mici din lemn cu un etaj sau două.

— În numai 2—3 ani „problema locuințelor” a fost rezolvată complet la Divnogorsk, spune Serkov. Majoritatea familiilor constructorilor locuiesc în apartamente separate, în-

zestrate cu tot confortul modern. Dar, încă la sfîrșitul a-

nului acesta, multe dintre ele se vor muta din nou în case noi. În curînd acolo unde se văd acum macarale se vor construi primele blocuri cu mai multe etaje.

Deocamdată se construiește pe terenuri virane, dar în viitor casele de lemn vor fi demolate. Proiectanții s-au străduit să îmbine arhitectura orașului modern cu peisajul specific taigauel. Ca și pînă acum, fiecare familie va locui într-un apartament separat. Proiectanții s-au preocupat ca confortul să înconjoare pretutindeni pe oameni: acasă, la lucru, la cinematograful, în magazine și chiar pe stradă.

— Divnogorsk va deveni un oraș al caselor de odihnă, al sanatoriilor, al bazelor turistice — spune Gherman, privînd visător întîinderile cu coline stîncose. Sînt convins că în aceste locuri frumoase își vor petrece concediul de odihnă nu numai siberienii. Veniți la noi peste cîtiva ani și vă veți convinge singuri...

VIATA INTERNATIONALA

„AVGHI”: Mesajul lui N. S. Hrușciov în problema dezarmării a intensificat lupta pentru pace

ATENA 19 (Agerpres). Referindu-se la mesajul lui N. S. Hrușciov în problema dezarmării, influențat săptămânal burghez „Ikonomikos Tabidromos” scrie că inițiativa lui N. S. Hrușciov a fost senzațională. În Occident mulți sprijină punctul de vedere al președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. că pentru realizarea unui acord cu privire la dezarmare trebuie să se asume obligații serioase, lucru pe care îl pot face numai șefii de guvern. Poziția puterilor occidentale față de propunerea lui Hrușciov, subliniază ziarul, va face ca Rusia să apară ca „singura mare putere sincer interesată în dezarmare, iar S.U.A. — ca țară care nu vrea să facă nici un sacrificiu pentru pacea internațională”.

Mesajul lui N. S. Hrușciov în problema dezarmării, scrie ziarul „Avghi”, a contribuit la intensificarea luptei pentru întărirea păcii, a deschis noi perspective rezolvării problemei dezarmării, a reprezentat un pas înainte spre realizarea dezarmării, o acțiune politică de o uriasă importanță. Opinia publică mondială sprijină din tot sufletul propunerea lui N. S. Hrușciov ca la lucrările comitetului să participe șefii de guvern.

Impotriva înarmării atomice a Germaniei occidentale

DORTMUND 19 (Agerpres). Adversarii înarmării atomice din orașul vest-german Dortmund au manifestat timp de două ore, în automobile, pe străzile orașului. Demonstrații scandau lozinci și purtau pancarte impotriva înarmării atomice și a pregătirilor de război. Aceasta a fost prima demonstrație din seria de demonstrații impotriva înarmării atomice proiectate de partizanii păcii din Dortmund.

Grupul de la Savannaket sabotează formarea unui guvern național de coaliție

XIENG KUANG 19 (Agerpres). La 18 februarie s-a reîntors în Valea Ulcioarelor prințul Suvanna Fumma, primul ministru al guvernului regal laotian, venind din Luang Prabang unde a avut convorbiri cu regele Laosului și cu generalul Fumi Nosavan, unul din conducătorii grupului de la Savannaket. După cum remarcă observatorii, perspectivele creării unui guvern național de coaliție nu s-au îmbunătățit în urma acestor convorbiri. În ciuda prevederilor acordului de la Geneva semnat de conducătorii celor trei părți din Laos, grupul de la Savannaket continuă să revendice portofoliile cheie ale Apărării și Afacerilor Interne din guvernul național de coaliție. Prințul Suvanna Fumma a declarat că atita vreme cit grupul de la Savannaket își va menține această poziție nu vede vreo perspectivă pentru rezolvarea problemei laotiene. Agenția France Presse transmite că „observatorii se arată pesimiști în ce privește

evoluția situației politice din Laos. Impasul laotian rămâne total”. Concomitent cu sabotarea creării guvernului național de coaliție, grupul rebel întreprinde acțiuni în vederea obținerii unui sprijin militar direct din partea blocului agresiv S.E.A.T.O. La Bangkok a sosit o delegație a grupului de la Savannaket care intenționează să obțină, potrivit relatărilor agențiilor americane de presă, deschiderea mai multor puncte de frontieră pentru tranzitarea unor produse din Tailanda spre Laos. Această urmează concentrării la granița dintre cele două țări a unor trupe tailandez și începerii construcției unei șosele care va lega principalele centre strategice din Tailanda de regiunile de la frontiera cu Laosul.

Grevă în Peru

LIMA 19 (Agerpres). 2.000 de muncitori peruvieni de la societatea nord-americană „Marcona Mining Company” au declarat grevă pe o perioadă nedeterminată. De asemenea muncitorii din portul San Juan, asupra căruia compania exercită un control total pe baza unor drepturi de extraterritorialitate acordate de guvernul peruvian, au declarat grevă. Greviștii cer mărirea salariilor și respectarea de către compania nord-americană a drepturilor lor la repausul săptămânal. Potrivit agenției Prensa Latina, greva a cauzat încetarea completă a extracției minereurilor de fier din minele aparținând campaniei precum și a transporturilor din portul San Juan.

Guvernul S. U. A. își intensifică agresiunea în Vietnamul de sud

Declarația guvernului R. D. Vietnam

HANOI 19 (Agerpres). La 18 februarie, guvernul R. D. Vietnam a dat publicității o declarație în care condamnă agresiunea militară a S.U.A. în Vietnamul de sud. În declarația transmisă de Agenția Vietnameză de Informații se arată că agresiunea militară americană creează o primejdie directă la adresa păcii din Asia de sud-est și regiunea Oceanului Pacific. În condițiile în care falimentul regimului ngodinddiemist devine tot mai evident în urma puternicei rezistențe a poporului guvernul Kennedy și-a intensificat agresiunea în Vietnamul de sud, trimite trupe americane și armament modern de toate tipurile, inclusiv substanțe chimice, pentru desfășurarea războiului, și a creat un comandament militar sub conducerea generalului Harkins pentru a participa în mod direct la lupta impotriva poporului din Vietnamul de sud. Guvernul R. D. Vietnam cere guvernului S.U.A. să înceteze imediat politica de agresiune armată impotriva Vietnamului de sud, să lichezeze

Uniunea Sovietică a fost și va fi de partea poporului cuban

Declarația guvernului U. R. S. S.

MOSECOVA 18 (Agerpres). — TASS transmite: La 18 februarie Guvernul U.R.S.S. a dat publicității o declarație în care se spune că „Uniunea Sovietică a fost și va fi și pe viitor de partea poporului cuban și a luptei sale juste, i-a acordat și îi va acorda și pe viitor ajutor”.

Totodată guvernul sovietic a reafirmat declarația lui N. S. Hrușciov că Republica Cuba poate conta totdeauna pe ajutorul și sprijinul poporului sovietic. „Cunoscutele avertismente ale guvernului sovietic la adresa dușmanilor Cubei populare rămân în vigoare și astăzi”.

În declarația guvernului sovietic se subliniază că „politica S.U.A. față de Cuba creează o primejdie serioasă pentru pacea și securitatea internațională”.

Guvernul sovietic declară că conferința de la Punta del Este „a fost organizată ca un fel de proces impotriva Cubei revoluționare și ca un prolog la noi acte de agresiune impotriva ei”.

„Conferința de la Punta del Este ilustrează o dată mai mult disprețul manifestat de guvernul S.U.A. față de normele elementare ale dreptului internațional, față de principiile și țelurile Cartei Organizației Națiunilor Unite”.

Guvernul U.R.S.S. arată în declarația sa că, impunând hotărârea de a exclude Cuba din O.S.A. S.U.A. nu face decât să sublinieze că pentru ele O.S.A. este „de fapt încă un bloc militar-politic închis al cărui tăiș este îndreptat impotriva luptei de eliberare națională a popoarelor Americii Latine”.

Amintind de amestecul brutal al S.U.A. în treburile interne ale altor state, guvernul U.R.S.S. subliniază: „Nu Cuba încearcă să exporte revoluția în S.U.A. sau în vreo altă țară, ci Statele Unite exportă contrarevoluția în Cuba și își caută complici în rindul țărilor latino-americane”.

Guvernul sovietic declară că guvernul S.U.A. pășește pe un teren foarte nesigur dacă își arogă drept

tul de a organiza și conduce o agresiune impotriva unei alte țări. „După cum se știe, Statele Unite ale Americii nu dispun de o putere militară care să le permită să-și dicteze condițiile altor țări”.

„Oamenii de stat din S.U.A. trebuie să țină seama și să nu uite că există alte țări care posedă arme nu mai puțin teribile și care stau de strajă păcii și sînt gata să împiedice dezlănțuirea unui nou război”.

Guvernul sovietic arată că U.R.S.S. „condamnă cu hotărâre planurile agresive impotriva Cubei”.

Totodată, se subliniază în declarație, Uniunea Sovietică știe unde și în jurul căror state sînt situate baze străine și ce fel de baze sînt ele.

„Dacă guvernul S.U.A. amenință Cuba, el trebuie să tragă concluziile corespunzătoare în ce privește țările unde sînt situate bazele militare ale Statelor Unite ale Americii. Unii oameni politici din S.U.A., mai mizează încă pe politica „de pe poziții de forță”, continuă, să agite armele, să amenințe state iubitoare de pace, însă aceste arme au două tăișuri”. Este, se spune în încheierea declarației se pot întoarce impotriva acelor forțe pe care S.U.A. ar dori să le folosească pentru a amenința Uniunea Sovietică și alte state iubitoare de pace.

SITUAȚIA DIN GUYANA BRITANICĂ

GEORGETOWN 19 (Agerpres). Noi trupe engleze au fost trimise în Guyana britanică sub pretextul „menținerii ordinii” în urma gravelor tulburări provocate în această colonie de elemente huliștice aflate în slujba colonialiștilor. Potrivit relatărilor agenției France Presse, Ministerul de Război al Marii Britanii a anunțat că alte trei fregate ale marinei regale au fost trimise spre Georgetown pentru a se alătura celorlalte două sosite anterior. În același timp s-a făcut cunoscut plecarea spre Guyana a unei companii a regimentului „Ducele de Edinburg”, înregul regiment aflându-se în stare de alarmă „pentru orice eventualitate”.

După cum transmite agenția Reuter, trupele engleze au ocupat toate pozițiile strategice din această colonie și patrulează pe străzile capitalei, Georgetown. În urma tulburărilor care au durat timp de două zile, cinci persoane au fost ucise și peste o sută au fost rănite, cartierul comercial din Georgetown a fost devastat, iar pagubele materiale se cifrează la suma de peste zece milioane lire sterline.

În ciuda afirmațiilor conducătorilor partidelor de opoziție că își vor continua „acțiunile” pînă vor obține demisia primului ministru Jagan, un purtător de cuvînt al primului ministru a declarat, potri-

vit agenției France Presse, că guvernul nu va demisiona.

După cum recunosc agențiile occidentale de presă, tulburările din Guyana britanică, puse la cale de conducătorii partidelor reacționare de opoziție, fac parte dintr-un complot al colonialiștilor englezi, sprijiniți de S.U.A., pentru a îndepărta pe primul ministru Cheddy Jagan, cunoscut pentru vederile sale progresiste.

Ziarul englez „Guardian” a scris că „nerăbdarea” primului ministru Jagan în cererea de obținere a independenței depline și măsurile sale pentru înfăptuirea unor reforme sociale „au provocat îngrijorare nu numai la Londra, dar și la Ottawa și Washington”.

Correspondentul din Washington al agenției United Press International relatează la rîndul lui că, potrivit unor surse oficiale americane, „Statele Unite au sugerat de mai multe ori guvernului englez că acordarea independenței Guyanei Britanice ar putea constitui un pericol datorită tendințelor de stînga ale lui Jagan. Guvernul Statelor Unite — adaugă agenția — este deosebit de îngrijorat de ceea ce s-ar putea întimpla după acordarea independenței, nu numai datorită vederilor politice ale lui Jagan, dar și deoarece se pare că el întreține relații prietenești cu unii lideri cubani”.

Bandele fasciste din O. A. S. își continuă fapădelegile

PARIS 19 (Agerpres). După cum relatează corespondentul din Alger al agenției France Presse, atacurile teroriste ale bandelor fasciste din cadrul O.A.S. au continuat în cursul zilei de 18 februarie și al nopții de duminică spre luni în majoritatea orașelor algeriene. Bilanțul acțiunilor fasciste din ziua de 18 februarie se ridică — pe întreg teritoriul algerian — la 31 de atentate cu bombe și focuri de armă. În urma acestor atentate au fost omorîte 16 persoane, iar

alte 26 au fost grav rănite. Agenția France Presse, relevă că numai la Alger și Oran în cursul zilei de duminică au avut loc 27 atentate soldate cu moartea a 12 persoane și rănirea altor 18. Paralel cu atacurile armate impotriva populației pașnice musulmane la 17 februarie membri O.A.S. au făcut să explodeze o încărcătură cu plastic în interiorul unui vas francez aflat în portul Bone și au distrus două macarale electrice care deserveau portul Philipville.

PROGRAM DE RADIO

21 februarie

PROGRAMUL I. 7,15 Muzică distractivă interpretată de mici formații, 8,00 Sumerul presei centrale, 9,00 Fragmente din opera „Mefistofele” de Boito, 10,08 Teatru la microfon: „Requiem pentru un boxer”, scenariu de Rod Serling, 12,00 Melodii populare românești, 12,30 Muzică de estradă de compozitori din țări socialiste, 13,08 „Frumoasă ești patria mea” emisiune de cîntece, 14,30 Cîntă Maria Tănase și violonistul Nicu Stănescu, 15,10 Programe muzicale alcătuite de ascultători, 16,03 Jocuri populare românești, 16,15 Vorbește Moscova! 17,15 „In Bucureștiul iubit”, 18,00 Din cîntecele și dansurile popoarelor, 19,25 Cîntece din folclorul nou și jocuri populare românești, 20,40 Din viața de concert a Capitalei, 21,15 La microfon: Satira și umorul (re-luare). PROGRAMUL II. 12,15 Concert popular, 13,25 Din folclorul popoarelor sovietice, 14,03 Estrada instrumentelor, 15,00 Melodii populare românești, 16,30 Program de tangouri, 17,00 Arie din opere, 18,05 Interpreți la microfon, 18,50 Foileton, 19,40 Noi înregistrări de muzică populară primite din partea Radiodifuziunii R.S. Cehoslovace, 20,40 Cîntece pe versuri de Maria Banuș, 21,50 O seară la un cămin cultural din raionul Bistrița, 22,45 Muzică de estradă.

CINEMATOGRAFE

21 februarie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: S-a furat o bombă; AL SAHIA: Zece pași spre răsărit; PETRILA: Mexicul cîntă; LIVEZENI: Enrico Caruso; ANINOA-SA: În noaptea spre 13; LUPENI: Confidential doamnelor; BĂRBĂTENI: Frumoasa aventură; URICANI: Lilly.